

## **КЛІНІЧНИЙ ПАТОЛОГ НАЙВИЩОЇ КАТЕГОРІЇ**

*Світлої пам'яті Ярослава Шульгина (1944—2007)*

Після тяжкої недуги 8 січня 2007 року відійшов у вічність лікар, педагог, науковець, член Наукової ради Українського інформаційного бюлетеня здоров'я Ярослав Шульгин. Він народився 9 січня 1944 року в Бережанах Тернопільської області. Після закінчення у 1974 році лікувального факультету Львівського медичного інституту працював лікарем-отолярингологом у Новому Роздолі на Львівщині. У 1978—1980 роках навчався у клінічній ординатурі з патологічної анатомії у Львівському медичному інституті, вивчав патологію у Львівській школі клінічних патологів під керівництвом доктора Д. Логойди й академіка Д. Зербіно. Закінчивши клінічну ординатуру, працював на кафедрі патологічної анатомії і в центральній науково-дослідній лабораторії, активно займався практичною, педагогічною і науковою роботою. Деякий час був лікарем-патологом патолого-анатомічного відділення Львівської міської лікарні невідкладної медичної допомоги. З 1987 року став працювати патологом, а пізніше завідувачем патолого-анатомічної лабораторії при Львівському регіональному фтизіопульмонологічному центрі.

Ярослав Іванович був клінічним патологом найвищої категорії, мав великий практичний досвід, володів глибокими професійними знаннями і широким кругозором. Проведені ним біопсійні і секційні дослідження, за його участю — засідання лікарсько-контрольних комісій і клініко-анатомічні конференції відрізнялися високим науковим рівнем, глибиною критичного клініко-морфологічного аналізу діагностики і лікування; вони завжди були доброю школою для лікарів усіх спеціальностей. Велику увагу Я. Шульгин приділяв навчанню молодих спеціалістів і учнів, під його впливом багато студентів і практичних лікарів долучилося до наукової праці. Ярослав Іванович був також консультантом та організатором конференцій для лікарів Львівського регіонального фтизіопульмонологічного центру. Патоморфологічна лабораторія під керівництвом Я. Шульгина вирізнялася науковою організацією праці; вона була базою дослідження патоморфології туберкульозу в західному регіоні. Ярослав Іванович сприяв науковим дослідженням кафедри

фтизіятрії і пульмонології Львівського медичного університету та Львівського науково-дослідного інституту туберкульозу, а пізніше відділення туберкульозу Львівського науково-дослідного інституту епідеміології і гігієни. Він щиро вболівав за стан патолого-анатомічної служби в Україні, яка з 90-х років ХХ століття перебуває у критичному становищі у зв'язку з нестачею коштів, засобів, матеріалів, кадрів, відсутністю сталої законодавчої бази.

Практичну роботу Ярослав Іванович уміло поєднував з науковими дослідженнями. Головними напрямками його наукових робіт були: патологія серцево-судинної системи, патоморфологія захворювань органів дихання, туберкульозу, ВІЛ-інфекція, рак легень.

Ще навчаючись у клінічній ординатурі, Я. Шульгин під керівництвом академіка Д. Зербіно займався дослідженням таких маловивчених захворювань, як неспецифічний аорто-артеріт, розшарування і розриви аорти (медіонекроз аорти, синдром Гзейля-Ердгейма). У 1983 році брав активну участь в організації і діяльності Всесоюзного науково-практичного симпозиуму „Васкуліти, ангіопатії і ангіодисплазії“, який відбувався у Львові.

Працюючи у Львівському регіональному фтизіопульмонологічному центрі, Ярослав Іванович активно досліджував епідеміологію, патоморфологію та патоморфоз туберкульозу й інших хронічних неспецифічних захворювань легень у сучасних умовах. Особливо актуальними його дослідження стали після початку епідемії туберкульозу в Україні 1995 року. Я. Шульгин був одним із небагатьох патологів, які займаються вивченням патоморфозу туберкульозу в період сучасної епідемії в Україні. Інші його дослідження присвячені проблемам раку легень, ВІЛ-інфекції, ятрогенної патології. Результати наукових робіт Я. Шульгина неодноразово друкувалися в Українському інформаційному бюлетені здоров'я, Українському пульмонологічному журналі (Київ) й Архіві патології (Москва).

Світла пам'ять про Ярослава Шульгина як талановиту і чудову людину завжди житиме в серцях його рідні, колег, друзів, учнів і послідовників.

*Петро КУЗИК,  
лікар-патолог*